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⻅ A . 统 C , D 四个集合 , δ C
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证:数学归纳流 : 没& m点个集合在虑. A, UAU.…UAms 1 =BUAn
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IA , OAO…UI=ANANAAIU-AUAO… UAJ
AMAiM"NAn ' ) = IU-HAOAIW…OAJ
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eg
; 1 ~1的中不能被2成了成5整除的数
A= { G[m| Hi} AMBME = AC

B⼆多☆EE的] | 3 引i } 中AUBUE= 1 A |÷1 B1 + ( E] - 1 AMB )-1AAE 1 - 1 BACI + IAABMEJ
C= { iE[的] |5| i}⇒☆MBME= 1的路⼀路⼀号⼗品⼗舞+

= 1∞ { 1-达 3 [ 1 -号){l⼀达] 临吗满⾜起ler函数的升弹

eg :三个班级影咒照笑每个班挑⼀名 ,⾄少有⼀个班为男⽣的概率挑了

你 : ⼀五挑出男⽣ ☆ 1 = m, ( m2+ m)(m , +h) ANB F ,M,McLM3+N)
…

B⼆班挑出男体 ( 31 = M+M. 7 M2 lM3+ H3 )

Ci三科出排出男⽣ ①= (M,) ( ma+M2} m3

AUBOCl=+Blt -AB1-BCI -EMAITAMBMI
⼆ ( 1+n>) ( M 2+M2) CM+M3]-N , M 2NS.

从概率⻆度出发 ,

若 A. id. B . ⇒PLAB )PA PE3)
,

PEABCJ =PCAJPCB] PCC)

⇒ P{A}=+m, PC?. PCCJ

⇒BBMCI = A 1 +B+lC )- 1 AAB|- ( BMC)- ICMA)+ IAYB3CI
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为为什么⽤交集表示异集然⽤并集表示就集形式相同 ,

已
“察集”为函数f.击集为 g . f ,g为定为在[]上的函数 셆 ( 记 {A 1 ,A, … Ang = [m]} )
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g(x ) = (ixAil
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fcx) = 1xAil ⻅后⾯

错排问题 : Gc ,Gn , …an定义错排 θEE[n
]
,⽐fi错排数 ?

Ai : 就被正确排列可
则 S = IATMAM …MAn1

⼆ IA , UAO…)
中:, MA 2☆…MAc|= ( -R) !去 R个 ai国定极统置⼼ , 其亲随便排
⼉ A 2W…UAn|= Ʃ LAi) - ƩAiMAj ) + … + L)

第mlaAil+ … t * )" -" (A, M…MAnl
= (} ]n- ! -(] ,t … +)( 品]{n-R ) !+ … +n( } )mem !
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则 $ l = n ! - AUA.U.UAml=- i(] cn- is !

β记Pn为充排烈, 셆Pn
=的⑪i吃洲流些论 ! ! !

g 组合恒等式 : 靠给[验)~= n !

⽌光错排数
⼠ls : 排对初新置能O ~m 个,每个均有(资停组的排其策错排,
活维 . ⾦排列



现⽤和表示元排列的错排数则 :

(B) an + ( ↑ ) an 1+ … +[]a, = n ! ⽤此道排电求 an ?
A: 似⽼排列中临有所统思排对影 Bi ={ai=}
⽤及签i器集求Ai
A⼆ { 不属⼿θBi }

! Ai ⼆ { 脸属于了个Bi}K
An 三脸等属个 Bi

AB=$- Ʃ (Bil+Ʃ lBi 影-BBMBs!,

A; = ( B, UBUB3) - BMBaBIMB3I - BIAB 1 t 21BMB2MB3 )
"

Ʃ|Bi| -Ʃ|Biβ} |+1| ,BCMB]

= -2Ʃ☆ MBg) 3 ] B1MM号3]
AB = 1 B. , MBM 33 ,

更⼀艘的 . A. A2, … Am .⽤WIi섻表示检属新中i⽒集合的花素作数 , ⽤的悬系WE了

leragePolom:nh围坐⼀圈,∞加排隔去妻不排临,多少坐熟
转摇 : ☆排男⼠ ,再蹈排卡机须此若转为线排, 虑两端的特殊情况了
直接转虑周排列 : “花排 male : # , =n) ! ,

muy
!

再a femoale : ait 1 . 2.&2# 2
.
题Ai⼆{ ⼆ ☆ or Gbi =i + 1 }l m3

AiΛAj = { 4 x (n-2) ! iaj不相临
3 ×(±) ! i ,j相临 ,

⇒ 难以直接计算iΛAj从⽽1 得 Ʃ Ainy

↓



直接整佳考虑靠间测出在意所有k 项交集的整体,⽽不再考虑单个了
位置. G Gz A3 … Am

然 : ( 1 . 2) (2.3] (3. 4) … [ M. 1]

SafAi,☆AicM…NAir乐 :洗选定K的位置 ,再从每个位置的选数越选⼀个
⇒ M对☆选出K的每多选⼀个
E对这K对中任意两对, 不相临则分别任意选
⑪ m⻥则要求从这两对中取的数不相临,

C⽕尾算相临了,

问题直接转为从2M管物品中选个不临的物品,
G
所以个排外⼀列 ,取 k个两两不相临且⾸尼不同时取到 ①

rm个成⼀圈的中取所两两不相临 ②

① : 没取到的编为 : ψ, 加 . xk.

有 :

{ Y =x 1≥ 1,

φr= x2-x, -121 ⇒Y1+φr+…tfr+ ) =an++[R-1) =2+2-R

1 : { 的i≥ l
GR= xm- xkr -1≥ 1 2pz-k- 1

φRt1 = 2m+1 -xR≥ l ( k ) =|m贴则

⾸尾同时取剩 :{= x 1 = 1

→{+…+ Hr= in-(ky)
商

=xk- xu-+ - 1 ≥ )
Ya + 1=M- 九R=O (m↓

此处请⾃⼰验算⼀下 ,

⇒最终 (贴则 -() 可能有蹈谈了



③ n个⼈成⼀圈,取个物品不相临
从中取出 K堆后 ,还剩 K堆
不设妈第⼀次造写셅 第⼀堆从学升品 ,⽤i患乐第堆的印数 :

x+ 加{xiz1

+ … + xn= 2n -k 共 (简⾮取法
注:第⼀次可取~n, 则有 mlm恐了 4
再对 K个不⻔简出物做,每种取实际重多计算了 k然
⇒ # =管了

{
⼆

故尔影AlAtA 许蹈烈
+ …+
(燃),

靠家则 + …

↓
依然 ,请⾃⼰验算⼀遍 ,


